

## 奇妙的数学之旅

503班小记者 方思雯

今天在做数学作业的时候,我碰到了很难的一道题目:计算1108+1098+……+1095的值,这么长的题目啊,这简直让我无从下手。顿时,一堆杂七杂八的信息浮现在了我的脑海中。

我左看看,右瞧瞧,还是没能做出来。突然,妈妈出现在了我的旁边,我立马向她请教。只见妈妈认真地琢磨了一会儿,提示我用“找朋友”的方法做。于是,我又重新观察了一遍这道题,把1108和1102凑成一组,1097和1103凑成一组,这样不是很简单吗?不对,再一看,我发现还有几个数落单,所以还是做不出来。我决定换一种思考方式,忽然,我发现了一个规律:这些数都很接近1100,为什么不把它们都看成1100呢,把多估的减去,少估的加上。果然,这个方法比刚才的方法有用多了,经过仔细思考,我终于计算出来了。

从这件事中,我明白了一个新的道理,爱动脑筋,积极思考才能更好地解决问题!

指导老师 叶军萍

## 篮球比赛

301班小记者 应梓文

上午,我要去参加篮球比赛,非常紧张。

比赛开始,双方球员上场,然后握手,接着开始跳球。我抢到球后,马上往篮筐下跑去。接到球后,我用力投篮,球进了!当我们正开心的时候,对方已经开始发球了。我马上跑过去,可是,对方已经投入一球。你来我往间,激烈的上半场结束了。

下半场开始了。对方发球,他们开始运球投篮,球进了。对方发球,球被对方球员一下子抢走了,对方球员马上用最大力量,把球投进了篮筐。再次发球,我们队的一个球员拍着球往篮筐下跑去投篮,球进了。

最后,我们没有赢得这场比赛,心情有点低落,教练开导我们,这时我明白了这个道理,打篮球比赛的时候,要团结一心,队员之间要互相配合,才能赢得比赛。

## 游仁湖公园

204班小记者 陈宣霖

周日晚上,繁星点点,妈妈带我来仁湖公园散步。高高的树上传来阵阵知了声,好像在唱歌,又好像在聊天。草地上有一群发着亮光的昆虫,我走近一看,原来是萤火虫呀,它们在为我们照着路呢!

我们继续散步,来到了游乐园门口,还没进去就听到了一阵阵欢声笑语。我指着闪着五颜六色灯光的摩天轮跟妈妈说:“妈妈,我们去玩那个吧。”妈妈同意了,带着我买了票,然后我们排队进入了摩天轮,随着摩天轮慢慢升起,我看到路上的人变得越来越小,路上的汽车好像蚂蚁在爬行,还有万家灯火,好美的夜景啊!然后我们又玩了碰碰车,旋转木马……

今天真是太好玩啦!  
指导老师 郭利红

## 雷雨

203班小记者 王一

夏天最常见的就是雷雨天气,下午天空中乌云密布,电闪雷鸣,狂风大作,我在家里躲着不敢出去。不一会儿,天空就下起了大雨,密密麻麻的雨滴打在窗户上,冲刷着地面,短时间路面就有积水了。我好想去外面踩水坑啊,像小猪佩齐一样穿着雨衣和雨靴在泥坑里蹦蹦跳跳。雨下了一个多小时终于停了,我把小脑袋探出窗户,一眼就看到了天空中挂着一道美丽的彩虹,我太喜欢彩虹了!

## 听夏有声

203班小记者 张思睿

夏天有非常多美妙的声音,我们一起聆听夏天的声音吧!

清晨的阳光照在田野上,青蛙“呱呱呱”地坐在荷花上,好像在讨论今天晚上捕捉虫子的好时机,池塘里,阳光照耀在水面上,乌龟趴在石头上。夜光下的草坪里,蚊子“嗡嗡嗡嗡”地寻找着哪一个人会来这里。

啊,夏天的声音真好听呀,我多想留住夏天啊!

## 沙漠行

204班小记者 杨浩鑫

暑假里,我来到了鸣沙山月牙泉风景名胜。一到那里,我看见了一望无际的沙漠,果然名不虚传。

接下来,我去坐了滑翔机。在空中,我看见杳无人烟的沙漠上,铺着一层金黄色的沙子,还有美丽的月牙泉。我还去骑了“沙漠之舟”骆驼,坐在骆驼的背上,听到了驼铃的声音,一阵一阵很清脆。

沙漠,一个神奇的地方,下次我还要来玩!

指导老师 郭利红

## 我心中的问号

305班小记者 袁城丰

大自然真奇妙,

不说不知道,

一说吓一跳!

动物世界藏秘密!

刺猬大哥,你的刺是谁给你的?

兔子小妹,是谁让你红了眼?

蜈蚣姐姐,是谁给你这么多条腿?

植物世界真幽默!

为什么很多花都喜欢脸红?

为什么小草喜欢东张西望?

为什么大树喜欢和叶子说话?

春夏秋冬真有趣!

春天的花儿为什么向我们吐出芳香?

夏天的太阳花为什么对太阳微笑?

秋天的叶子为什么穿上黄色的衣服?

冬天的雪花为什么要落在地上?

大自然有很多问号,

这些问号在我的大脑里跳舞,

大家帮我揭开谜底吧!

指导老师 刘雪



## 七巧板

303班小记者 葛姗姗

那天,杨老师告诉我们,学校要举行一次七巧板比赛,我也报名参加。说起七巧板,我就是个十足的“门外汉”,之前对它一窍不通,连最简单的图形都不会拼。

星期一下午,杨老师把智力七巧板的资料发给我们,我一回到家,就快速把作业完成,接着我心血来潮,从资料袋里拿出七巧板,便立刻练习了起来。刚开始,我想:不就七块板吗,拼拼图还不容易?可是,万万没想到,第一个图形就把我难住了。我把爸爸叫了过来,我们研究了好久,才拼出来一个图形。七巧板真是奇妙啊,就这么七块小小的,简单的板就能拼出这么多图形来。它不光要会拼,还需要设计。

比赛到了,参赛的五位同学拿着七巧板和铅笔盒来到食堂。试卷发下来了,一看,我傻眼了,这些题目太难了。我先把简单的题目做完了,硬着头皮开始研究难题,可我冥思苦想也拼不出来。虽然这次完成得不理想,但是我收获了不少经验。

七巧板不仅锻炼了我的大脑,还让我有了一个新朋友。我非常喜欢七巧板!  
指导老师 杨陆红

## 明月寄相思

601班小记者 王睿敏

中秋节到了。吃过团圆饭,我走到窗前,抬头仰望天空,只见深邃的夜空中挂着一轮明月,发出淡淡的白光。中秋的月是那么富有诗情画意,那么柔情似水,那么如水似镜。

中秋节是中国人的团圆节,每到这一天,许多远离家乡的游子赶回家中,与父母亲友欢聚一堂,但在这个日子里,却有许多人不能与家人团圆。

那些不能与家人团圆的人——战士。他们为了祖国的安宁,在这个家人团聚赏月的日子里,戍守边疆。

在这个中秋之夜,他们不能团圆,当他们看到这一轮皎洁的明月,肯定会思念亲人。保卫国家的英雄有很多,陈祥榕、祁发宝、陈红军……我们的团圆是他们用分离与牺牲换来的。

英雄们!在中秋之夜,我相信一轮圆月的明月也会在你们心中升起,一种团圆的喜悦也会在你们心中点燃。

## 精彩的足球赛

305班小记者 张籽澄

今天,我们班踢了场足球赛。比赛刚开始,杨教练把我们班的5位运动员叫上去,啦啦队不停喊:“加油,加油!”当杨教练吹响哨口大喊:“开始!”比赛正式开始。

首先我们班的谭曦哲发球,很快传球给了队员毛徐可,我们在外场的啦啦队大喊:“好样的!”对手的啦啦队大喊:“快,截住他!”杨教练在旁边着急地说:“快!快!”毛徐可又传给了朱立葵,可他没有接住球。我们在场外懊恼地叫:“噢!”比赛进行得十分激烈。

“手球犯规,发点球。”杨教练喊道。于是,对方的球员在罚球线踢了一脚,幸好我们班的守门员扑了上去,把球死死地抱在怀里,他把球往前一扔,啦啦队立刻激动地大叫:“好!扑到球了,董祉成太棒了!”最后0比0打平,用点球决胜。我们紧张极了,谁都不敢大声说话……“我们赢了,我们班赢啦!”我们班的同学围在一起,高兴得手舞足蹈。

我们班的运动员真厉害,为班级赢得了荣誉!

## 雨的声音

204班小记者 姜馨逸

中午,太阳公公发怒了,满天的乌云黑沉沉地压下来,风吹得花儿弯了腰,不一会儿,电闪雷鸣,雨宝宝吓得大哭起来,雨点儿像断了线的珠子哗哗落下来,溅起一朵朵美丽的水花,雨打在玻璃窗上啪啪直响,打在雨伞上滴答滴答地弹着琴,打在屋顶上哗啦啦地唱着歌,雨点的各种声音,编成了一首动听的交响乐。

## 积木

204班小记者 邵婧轩

今天下午,妈妈带我去商场买积木,我挑了一个我最喜欢的积木,名字叫叶罗丽的城堡,总共200元。回到家,我就迫不及待地和妈妈一起组装,我们一边看说明书一边组装。一个晚上我们只拼了一点点。妈妈答应我,如果我表现好以后给我买更多的积木。

指导老师 郭利红

## 立夏挂蛋

306班小记者 郭浩浩

俗话说:“立夏吃只蛋,气力多一万。立夏吃竹笋,双腿脚骨健。”清晨,我醒来就闻到了满屋子香气,那是妈妈煮的茶叶蛋。实在太香了,我津津有味地品尝了两个,拿起妈妈给我留着的那个又大又结实的大鹅蛋就往外飞快地跑去。我要去挂蛋啦!

我找到了我的小伙伴们,看着她们手中的蛋没我的大,心想:这次肯定我是冠军了!挂蛋开始,我紧紧捏着我的大鹅蛋,用尽全力去挂,但是挂了5分钟左右,我们彼此的蛋就是没碎。我又跟另外的对手比,蛋顶来顶去,还是没碎,没分出胜负。

我回到家,跟妈妈说了挂蛋的事。妈妈笑着告诉我:“挂蛋虽是游戏,却大有学问。蛋分两端,尖则为头,圆则为尾。斗蛋时,蛋头挂蛋头,蛋尾挂蛋尾。”原来挂蛋也有学问呀!明年我要再战,我要一战到底。

指导老师 刘雪

## 橡皮的命运

601班小记者 史鼎言

“叮铃铃——”清脆的铃声把我从梦境中拉了出来,我慢慢睁开眼睛,注视着周围,哎呀!为什么我身上穿着一件透明衣服,我想用力挣脱它,可是怎么也动不了,我看了看自己的身体,原来我变成了一块超市里的橡皮。

“叮咚”,超市里的门铃响了,一个小男孩走了进来,很快他注意到了我。“老板,这个橡皮多少钱?”就这样,我成为了这个小男孩的文具,其他文具纷纷向我投来了羡慕的目光。

可我却不知道,灾难即将降临。回到家,我被放进了铅笔盒,当我看见其他文具时大吃一惊,七零八碎的笔和一把已经磨烂的尺子。我问它们:“你们这是怎么了?怎么变成这个样子?”尺子有气无力地告诉我:“你不知道,那个小男孩是一个破坏大王,他把我桌子上磨来磨去,使我遍体鳞伤。那支笔就是因为墨水不够,被他摔在地上摔坏的。”

听到这儿,我的心中仿佛有一只兔子跳来跳去。这时,只见一道光在头上闪过,我和尺子就被拿了出来,这时他把尺子摆成一个跷跷板的形状,将我放在上面。“3、2、1,发射!”说完他就将我弹了出去。我想大喊,却喊不出来。就这样我重重地摔在了地上,这还不够,他拿起尺子在我身上切来切去。我哭喊着,可他根本没有听见。不一会儿,我就被切成了两半,扔进了垃圾桶。

“啊!”我大叫着坐了起来,原来这是一场梦啊!我想起了那个男孩,又想起了自己以前做的事。我低下了头,我想我应该和文具们说声“对不起。”

## 惊魂一刻

405班小记者 王俊硕

中午,太阳火辣辣地炙烤着大地,外面热极了,没有一丝风,只听见知了不停地叫着。可是我还得顶着烈日去上课呢!

我像往常一样早早地钻进了车里。这一进去,我就感觉太热了,没过几秒钟,我就大汗淋漓,简直就像蒸桑拿。我想从车里出来,没想到车门被反锁了,我一连试了好几次,还是打不开,过了一会我觉得更热了。突然,我灵机一动,打开双跳灯。此时我的心里忐忑不安,非常着急。我想到这时不能心急,我耐心地让自己降下温度。我看见车里有好几瓶矿泉水,我先把身体弄湿。接着,我看了看天窗,可以用我的球拍把它撬开。我试了试,可天窗打不开,我心想:遇到困难要冷静下来。

过了一会,开来了一辆卡车。我看见司机叔叔和妈妈的朋友有点像,他看到了双跳灯,以为车子出故障了。我看见司机叔叔走向妈妈办公室,我想:有救了!

最后,妈妈拿着车钥匙打开了车门。唉!真是有惊无险的一刻。  
指导老师 周仁素

## 今晚没作业

506班小记者 张志斌

今天下午布置作业时,张老师说:“今天大家表现不错,我决定晚上不留作业。”接着,老师又笑着说:“其实是因为大家都已经把今天的作业做完了。”一听这话,有的同学欣喜若狂,有的同学愉快地吹口哨,还有的同学只是微微地笑了笑。

张老师等同学们安静下来后,说:“我看大家听到没有作业都很开心。那我可不可以把你们分成几类?第一类是把兴奋全部表现出来;第二类是表面上和平常一样,其实心里已经乐开了花;第三类是不敢相信。”张老师停顿了下,继续说:“不过大家还是要抓住碎片时间,趁今晚没作业多看点书,不要只想看玩。”

听到这些话,我高兴极了,因为我有很多想看的书,可是因为时间有限,我就只能先把作业完成,然后抓住睡觉前的一点时间看书。这下有一晚上的时间给我看书,这怎能不让我兴奋呢?

回到家后,因为没有作业,看书的时间多了,可我觉得怪怪的。没有作业的夜晚还真真是有点儿不习惯。  
指导老师 张琳

## 乐开了花

506班小记者 董佳卿

“张老师,今天什么作业啊?”“今天——没有作业!”快放学时,教室里立刻炸开了锅,因为今天没有作业!我听了,脸上,心里都乐开了花,巴不得一下子蹦起来。再看看同学们,有的虽然脸上镇定自若,但眼角的笑意却怎么也藏不住;有的笑得钻到了桌子底下,口水都快流出来了……还有不知哪个胆大包天的同学喊了一声:“哦耶!”张老师佯装生气,一拍桌子:“好吵!我要加作业咯!”教室里顿时鸦雀无声。

出校门时,每个人的脸上都挂着灿烂的笑容。  
指导老师 张琳

## 一个好消息

506班小记者 陈佳怡

“唉!”今天下午三节语文课。一个下午的时间,我把所有的作业都完成了,同学们如释重负。就在这时,一个振奋人心的消息突然传来——今天没有语文作业!许多同学们都情不自禁地欢呼起来;也有些同学并没有把快乐表现在脸上,但我知道他们的心里早已欣喜若狂;甚至有人把心里那首不成曲调的快乐歌曲唱出了声……“嗯哼”,老师突然发出了声,“再这么吵,我要加作业喽!”这句话犹如晴天霹雳,立刻镇压了同学们的快乐,教室里安静得连一枚针掉下来都听得得到。终于放学了,教室里又爆发出了同学们的欢呼声!  
指导老师 张琳

## 第一次包包子

504班小记者 方伊巧

暑假的第一天,我对妈妈说:“妈妈,我想吃包子,我们中午包包子吧!”她点了点头说“行,我现在就去和面。”“我想和你一起包包子。”我说。“也行,省得你看电视累眼睛。”妈妈边说边点头。

妈妈先把干面粉加水 and 成一个面团,让它发酵两个小时。趁着发酵的时候,我跟妈妈准备馅料。切碎肉,又切了一些梅干菜和葱,然后放到肉馅里,最后放入各种调料把肉馅搅拌均匀。接着妈妈把面团揉成长条形,再用刀切成一个个小剂子。看着妈妈忙这忙那,我就有点跃跃欲试了。“妈妈,我也想包一下试试看。”“我教你擀皮吧!”我迫不及待地拿起一个小剂子就想擀。妈妈拦住我说:“不要着急!你先给小剂子沾点干面粉,再用左手拿着右手擀。”妈妈一边说一边手把手教我。“我学会了!我学会了!不用你教我了。”说完,我就拿起一个小剂子擀了起来,可是擀出来的面皮不是很好。我不服气地说:“再擀一个,一定能圆的!”结果仍是不尽人意。“第一次擀皮没有掌握,多试几次就好了!”妈妈把我的手又擀了几个包子皮,继续说:“你再试试。”我点了点头,小心地擀了一个包子皮。

我把皮放在手心里,把肉馅放到面皮中间,再把面皮边缘一个褶一个褶捏到一起,这样包子就完成了!接着妈妈拿去上锅蒸。虽然包子的样子很丑,但是吃着自己亲手包的包子格外香!

每个人在成长的道路上都会经历无数个第一次,而每一次都令人难忘!  
指导老师 江金歆

## 荷花

405班小记者 杨晨

荷花傲霜挺立,菊花灿烂多姿,然而我却喜欢荷花,它芳香四溢,出淤泥而不染。

荷叶很美,碧绿碧绿的,像一个绿色的大圆盘,像一顶绿色的圆帽子,又像一顶绿色的小雨伞。

荷花更美,颜色多种多样:白的似雪,粉的似霞,而那白里透红的荷花,就像小姑娘穿着连衣裙在比美。有的荷花盛开了,露出嫩黄色的小莲蓬;有的只开了两三片花瓣,像害羞的小姑娘;只是花骨朵儿的时候,像一颗颗粉红的桃子。

荷花不但美丽,还有很多用途。花和叶子可以泡茶,莲子和河底的莲藕,做出来的菜也十分美味!

啊!我爱荷花,爱你的美丽,爱你的清香,更爱你的高洁淡雅!  
指导老师 周仁素

## 我的“伙伴”

601班小记者 王雅柔

“哎!我们今天去哪里玩啊?”“妈妈我要这个……”我被说话声吵醒了,阳光照得我睁不开眼。我怎么动不了?啊!原来我变成了其他垃圾桶,我也太惨了吧!

看着人来人往的道路,听着各种各样的声音,我渐渐感到无聊,我眯上了眼。突然,有人过来,把有害垃圾丢进了我嘴里。“呸!真难吃!你懂不懂垃圾分类啊!我的好兄弟就在旁边,真没公德心!”我心底暗暗想着。

一位流浪大叔过来看到我“胃”里的有害垃圾,便拿了出来丢进了我“兄弟”的嘴里。流浪大叔坐在我旁边乞讨着,过了会儿,又有一个人乱丢垃圾。这次,我挣脱束缚,把不属于我的垃圾“吐”了出来,那个人看到说:“这是什么破垃圾桶!”离开时还不忘踢我一脚,“哎呦!疼死我了!”我被踢倒在地,流浪大叔见状,把我“扶”了起来,把垃圾丢进了属于它们的“家”。大叔还往我身上贴了张纸条,纸条上写着:请勿乱丢垃圾,做好垃圾分类,也请大家善待垃圾桶。大叔也在一旁“保护”着我。

我很感激这位大叔,因为是他的纸条,他的行为,让我不再被伤害,也不再让我吃到不属于我的“食物。”

“起床了!”我被妈妈的叫声吵醒了,原来我一直在做梦啊!但也因为这个梦我知道了:不要乱丢垃圾,要做好垃圾分类,说不定世界万物都有知觉,和自己的想法。

## 皇城沙滩游

405班小记者 葛倩如

从画报上,我见过金色的沙滩,从电视上,我见过海浪那银色的脚印。而这一回,放暑假了,爸爸妈妈真的带我来到了美丽的象山皇城沙滩。

我不知道为什么这儿的树这么密,这么高。路旁的树给游客们搭起了凉棚;海边的树给海拔上了绿衫。我还发现,这里房子是白色的,大多是二层楼,方方正正的,看上去像我玩过的魔方一样有趣。

更美的还是大海。我跟在爸爸妈妈身后,快步奔到了海边,捧起海水尝了尝。呵,好咸!我抬起头,向远处望去,只见白闪闪的一片,无边无际,分不清那是天边,哪是大海的尽头。小朋友有的玩沙,有的在找美丽的贝壳,还有的站在水里等着海浪的到来。我也迫不及待地跑向大海,又跑到沙滩上,尽情地玩耍,堆城堡,挖壕沟……妈妈给我拍下了一张又一张精彩的照片。这时下起了蒙蒙细雨,海浪一排追着一排朝礁石猛烈冲撞,只听“轰”的一声,刹那间,变成了无数朵浪花,看得我眼花缭乱……

迷人的大海啊!我多想像孙悟空那样会七十二变,一会儿变成沙滩边树上的一片嫩叶,一会变成蓝色大海中的一朵浪花,一会变成沙滩上的一粒粒小沙子……这就是我快乐的象山皇城沙滩之行,一场快乐的旅行。  
指导老师 周仁素

## 我爱学校

302班小记者 王亦丞

我们的学校很漂亮,有参天大树,无名小草,各色花上有蝴蝶在飞舞,九宫格里有玉米,有菜瓜,还有凤仙花。上课时,我们在教室里专心致志地学习知识;课间,我们经常看书、查字典,玩游戏;体育课时,老师会让我们跑步、踢足球、打篮球、仰卧起坐……但我最喜欢的是足球课了,老师会耐心教我们踢球的技巧,有时会把同学们分成两组进行比赛,非常好玩。上学期我们班还获得了足球比赛的亚军呢!

这就是我们的学校,我爱我的学校。